Областной конкурс сочинений

« Участники и ветераны Великой Отечественной войны»

Сочинение

«Жди меня...»

Автор работы: **Клаузер Татьяна,** учащаяся 8 «Б» класса МОУСОШ №3 г.Хвалынска Саратовской области

Руководитель: Немолькина Мария Николаевна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №3 г. Хвалынска Саратовской области

Жди меня, и я вернусь.

Только очень жди ...

К. Симонов

История этой любви началась в 1936 году, когда Василий Спирин, потомственный рыбак из Меровки, был призван в армию, затем зачислен в Горьковское военное училище. Здесь на крутых волжских берегах прозвучали их первые признания...

И вот теперь Елена - офицерская жена. В Брест они приехали в начале сорок первого. Счастье переполняло её - в кроватке посапывала только что родившаяся Тамарочка, а Славику шёл уже четвёртый годик. Всё хорошо в её жизни. Вот только муж редко бывает дома. Ничего не поделаешь — она уже привыкла ждать : Василий прошёл финскую, освобождал Выборг, побывал в Латвии .

Вот и сейчас уже три недели он на учениях, в тридцати километрах от Бреста. Может, приедет: ведь завтра воскресенье.

Рано утром Елена проснулась от странного шума, громких непонятных голосов. Выглянула в окно и... оторопела: во дворе дома хозяйничали немцы.

То было воскресенье, 22 июня 1941 года.

Бабушка Лена не могла спокойно вспоминать это утро, разорвавшее её жизнь пополам. Но и не забывалось прошлое.

Лейтенант Спирин вместе со своим полком прямо с учений будет держать жестокие оборонительные бои с наступающей немецкой армадой.

А Елена с детьми на долгие четыре года окажется в оккупации. Из Бреста немцы угонят её в Польшу. Здесь к ней прильнут ещё двое осиротевших детей, и она будет заботиться о них, как о родных.

Никто не знает подробностей её жизни в Польше. Елена Михайловна не любила об этом говорить. Как выжила? Как детей сохранила?

Только всегда плакала, когда вспоминала тех сирот, хотела в передачу «Жди меня» написать и очень верила, что они живы.

Лишь через четыре года, когда наши войска начнут своё победоносное шествие и освободят Польшу, Елена сможет возвратиться на Родину.

Все эти годы она ничего не знала о муже. Жив ли? Погиб?

А он, как ни старался, как ни искал – ничего не знал о ней...

Она пойдёт домой по казнённой, онемевшей от горя земле, такой же измученной, как она сама, в 32 года ставшая седой беззубой старухой.

И только забота о детях и мысли о муже давали силы жить и идти.

Страна понемногу возвращалась к мирной жизни, возвращались и её солдаты. И Елена надеялась и ждала. Верила и ждала. Любила и ждала ... И вот однажды раздался стук в дверь. На пороге стоял красавец майор – вся грудь в орденах. Это был Он и не Он...

Василий Спирин в военную пору отшагал со своим артполком дважды через всю Россию (от Бреста до Москвы и обратно), освобождал Белоруссию и Польшу, итурмовал Кенигсберг, прошёл с боями пол-Европы и Победу встретил на Эльбе. Орден Красного Знамени, три Красных Звезды, три ордена Отечественной войны на груди молодого майора. Уже после взятия Берлина с солдатами побывал в рейхстаге. Приподнятый руками своих однополчан, Василий углем написал на избитой металлом стене: «МАЙОР СПИРИН С ВОЛГИ».

Елена смотрела на него и не верила глазам своим. А он всматривался в эту седую женщину, стыдливо прятавшую свои загрубевшие руки... Это была Она и не Она...

Вспоминая эту встреч, Елена Михайловна признавалась, что подумала тогда: «Вот он какой красавец. Герой! Ая? Не пара я ему. Бросит он меня...»

Но эта история любви будет длиться 65 лет. Подполковник Василий Семёнович Спирин продолжит службу в армии. Елена Михайловна будет всегда рядом: Минск, Мозырь, Вилейка, Сахалин, а с 1957, после демобилизации- Хвалынск. И будет у них ещё дочь, будут внуки, правнуки и даже праправнуки.

Он уйдёт в 2001, теперь уже навсегда. А Она – через четыре года. Больше просто не сможет ждать ...